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Д О К Л А Д 

за извършена комплексна  проверка 

на Завод за водопроводна арматура гр. Свиленград 

на ,,Сакар"АД, гр. Своге 

 

 

На основание Заповед №15/21.03.2011 на Директора на РИОСВ – Хасково, във връзка с 

изпълнение на Заповед № РД -184 от 19.03.2011 г. на Министъра на околната среда и водите 

на 22.03.2011 год. е извършена комплексна проверка на обект „Завод за водопроводна 

арматура” гр. Свиленград, ул. „Ген. Скобелев” № 23 ,Промишлена зона, извън регулация, 

съгласно Кадастрален регулационен и застроителен план на гр. Свиленград, одобрен със 

Заповед № 602/22.11.1993. Собственик e ,,Сакар" АД гр.Своге със седалище и адрес на 

управление: гр. Своге, ул.,,Здравец” №2, област. Софийска, БУЛСТАТ BG 131175244, 

представлявано от инж. Владимир Живков Шопов - прокурист. 

Проверката е извършена от екип експерти от РИОСВ – Хасково. 

I. Цел на проверката 

 

Проверката е комплексна и се извършва във връзка с осъществяване текущ контрол на 

обекта за спазване изискванията на законодателството по компоненти и фактори на околната 

среда. 

II. Проверени инсталации и дейности: 

 съществуващи пречиствателни съоръжения; 

 изпълнение на условията в разрешителните за заустване;  

 площадки за временно съхранение на производствени и опасни отпадъци 

 линия за непрекъснато леене на месингов материал; 

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда: 

На територията на завода е монтирана линия за непрекъснато леене на месингов материал с 

производствен капацитет 2 т / 24 часа.. Линията се състои от две индукционни пещи, едната за 

разтапяне на метала, а другата миксер. Производствената линия е отдадена под наем от 01.08.2008 г 

на «Истра – Ес Би Си» ЕООД гр. Своге. От 17.08.2009 г. линията за леене не работи - с изключено 

електрозахранване. Около два месеца преди окончателното спиране на ел. захран.ването е спряло 

приемането и топенето на месингови отпадъци. По време на проверката не е пристъствал 

представител на «Истра – Ес Би Си» ЕООД гр. Своге. 
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1. Въздух 

Газовете, отделящи се при процеса на топене на месинговия прокат преминават през филтри за 

механично пречистване, след което през комин се изхвърлят в атмосферата. На територията на завода 

няма други източници на отпадъчни газове, които водят до   замърсяване на атмосферния  въздух. 

Поради намалената производствена дейност няма излъчване на шум в околната среда. Обектът 

се намира в промишлената зона на гр.Свиленград. 

 

2. Води 

Административната сграда на завода е захранена с вода от градската водопроводна мрежа въз 

основа на сключен договор с «ВиК»ЕООД, гр.Хасково. Собственият водоизточник се ползва само за 

производствени нужди. Той е в процедура по издаване на разрешително за водоползване. Заводът 

притежава пречиствателно съоръжение за очистване на производствените отпадъчни води. След него 

те се събират във вертикален утаител. В момента на проверката няма изпускане на отпадни води след 

утаителя в р.Канаклийка – II категория, тъй като заводът не работи. Битовите води на дружеството се 

събират в емшеров кладенец, от който в момента също не е констатирано изтичане на отпадни води. 

За обекта има издадено разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води № 

300430/20.06.2007г., което изтича на 20.06.2011г. 

Заводът е разположен върху бетонова площадка, няма замърсяване на почви и подземни води. 

3. Отпадъци 

„Сакар” ЕАД извършва дейности по временно съхранение на отпадъци, генерирани в резултат 

на производствената им дейност. Въведена е и се изпълнява система за разделно събиране и 

съхранение на генерираните отпадъци на мястото на тяхното образуване. Производствените 

отпадъци – стружки и изрезки от цветни метали се съхраняват в складове на мястото на образуване, и 

при натрупване на определени количества периодично се предават на «Истра – Ес Би Си» ЕООД гр. 

Своге, притежаващи необходимите документи по чл. 12 от Закон за управление на отпадъците (ЗУО). 

Отпадъка с код 110109* - утайки и филтърен кек, съдържащи опасни вещества се съхраняват в 

помещение за временно съхранение, опаковани в полиетиленови торби и не са предавани за 

последващо третиране. 

РИОСВ – Хасково не е уведомена за отдаването под наем на част от технологичното 

оборудване от „Сакар” ЕАД на „Истра – Ес Би Си” ЕООД гр. Своге. „Истра – Ес Би Си” ЕООД гр. 

Своге не притежава разрешение по чл. 37 от ЗУО за дейност с код R 4 – рециклиране и 

възстановяване на метали и метални съединения на отпадъци от месинг на площадка с 

местонахождение гр. Свиленград, ул. „Ген. Скобелев” № 23. 

 

IV. Предписания , срокове за изпълнение, отговорници 

 

Не са издадени предписания 

V. Съответствие, последващ контрол 

По време на проверката на обекта, стопанисван от „ Сакар” ЕАД, са констатирани съответствия с 

изискванията на екологичното законодателство по Закона за водите, Закон за чистотата на 

атмосферния въздух и Закона за управление на отпадъците. 

 


